

Отчет по воспитательной работе в Курской духовной семинарии за 2021 год

Воспитательной работой и внеучебной деятельностью в 2021 году в семинарии занимались проректор по воспитательной работе диакон Иаков Матросов, а также 6 дежурных помощников священник Константин Лазарев (до октября 2021 г.), диакон Сергий Плачинтэ, диакон Димитрий Лавринчук, диакон Алексий Богатырев, Иван Борисович Романюк и Антон Сергеевич Дедов (с ноября 2021 г.). Настоятель семинарского храма в честь святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова, духовник семинарии игумен Мелхиседек (Крахмалев) организовывал для воспитанников семинарии богослужебную практику. Ежедневно в храме совершались вечерние богослужения, для участия в которых студенты были разделены на 3 группы. В воскресные и праздничные дни, а также по четвергам совершалась Божественная Литургия.

В семинарии действует институт индивидуальных наставников, которые закреплены за каждым курсом. В 2020/2021 уч.г. в должности наставников трудились: диакон Иаков Матросов (старший наставник), М.А.Адамов, Л.Ю.Гусев, А.А.Орехов, И.В.Саранча, Лянченко С.С. В 2021/2022 уч.г.: диакон Иаков Матросов (старший наставник), М.А.Адамов, С.С.Лянченко, А.А.Орехов, А.С.Дедов, Р.Р.Мамедов. Задачей наставников является помочь студентам в учебной деятельности. Со студентами бакалавриата наставники проводят встречи 2 раза в месяц, наставник студентов Подготовительного отделения в вечернее время проводит ежедневную самоподготовку со своим курсом. Самоподготовка проводилась с пн по пт с 17:20 до 19:20.

В течение года в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в семинарии были приняты ограничительные меры. Для сохранения очного формата обучения студентам был запрещен выход в город, за исключением особых случаев, для которых было необходимо письменное разрешение ректора. Также было ограничено проведение любых мероприятий, требующих массового собрания студентов, выезда за пределы семинарии или приглашения гостей на территорию семинарии.

В течение года в семинарии велась следующая деятельность:

1. Духовно-нравственное воспитание

29 января 2021 года в Курской духовной семинарии состоялась встреча-дискуссия о богослужебном языке. В рамках встречи состоялся просмотр видео диалога между прот. Павлом Великановым и прот. Георгием Кочетковым на тему «Язык богослужения», который был организован блогом «Серафим». После просмотра видео, на котором священнослужители делились своими мнениями об актуальном вопросе современной церковной жизни – проблеме непонимания богослужения прихожанами, состоялось обсуждение и обмен мнениями по теме. Обсуждение возглавил проректор по воспитательной работе диакон Иаков Матросов. Обсуждались соображения о том, что реформа церковнославянского языка является более перспективным, традиционным и полезным путем для Церкви, нежели перевод богослужения на русский язык. На вопрос прот. Георгия Кочеткова должна ли церковь быть современной и «вести современность за собой», семинаристы согласились с тезисом отца Павла Великанова о том, что главная миссия Церкви – не быть быть современной, а быть «созвучной» Христу. Подобные мероприятия помогают семинаристам размышлять о насущных проблемах Церкви и поисках их решений, формировать правильное мнение, опираясь на исторический опыт Церкви, святоотеческое предание и опыт современных пастырей, а также уметь правильно строить дискуссию.

5 марта в актовом зале Курской духовной семинарии состоялась встреча-беседа студентов с настоятелем Воскресенско-Ильинский храма, протоиереем Евгением Бычковым. Отец Евгений является благочинным Курского церковного округа и председателем объединенной комиссии Курской митрополии по тюремному служению. В 2020 году Курская духовная семинария изменила вектор специализации с

культурологической на социальную, отец Евгений объяснял семинаристам особенности и сложности пастырского служения, в том числе и в местах лишения свободы. Рассказывая о своём пастырском опыте, отец Евгений акцентировал внимание на время, которое семинаристы проводят, практикуясь на общественных послушаниях, будь то воскресные школы, дома престарелых волонтерские работы или в тюрьмах. Священник призывал воспитанников к тому, чтобы студенты выходили на служение, перенимали опыт от наставников и на практике оттачивали знания, полученные в стенах семинарии. «Только любовь Христова поможет!» - отвечал священник на вопрос о специфике ведения проповеди в подобных условиях. Завершая встречу, отец Евгений подчёркивал важность воспитания и развития будущего священнослужителя и советовал многократно взвешивать решение о принятии священного сана.

С 26 по 28 марта группа студентов пастырского отделения Курской духовной семинарии совершила паломническую поездку в Свято-Преображенский скит Данилова монастыря, располагающийся в Серпуховском районе Московской области. 26 марта, после приезда студентов расселили в паломническом доме. На следующий день студенты отправились на богослужение в домовый храм в честь святителя Спиридона Тримифунтского, представляющий собой точную копию кафоликона афонского монастыря Ставроникиты. В скиту совершают, как и предписано Типиконом, полный богослужебный круг, по Афонскому уставу. Семинаристы участвовали в богослужебном пении, чтении и в повседневных послушаниях: помогали на кухне, убирались на территории. В субботу 27 марта состоялась беседа игумена Феогноста с воспитанниками семинарии об истории монастыря, монашеском уставе и правилах. Настоятель рассказал о специфике послушаний братии, которое заключается в переводе трудов святых отцов с греческого на русский язык. После трапезы все студенты поблагодарили Наместника скита игумена Феогноста и братию за радушный и теплый прием. На прощание паломники получили в подарок книги, подготовленные братией.

13 июня группа слушателей Богословских курсов при Курской духовной семинарии, а также студентов семинарии совершила паломническую поездку по святым местам Белгородской и Воронежской епархий. Паломнические поездки стали ежегодной традицией по окончанию богословских курсов, при Курской духовной семинарии. Проректор по воспитательной работе и заведующий курсами диакон Иаков Матросов возглавил паломническое путешествие. Сначала паломники прибыли в храм пророка Илии, что в городе Старый Оскол, на Божественную литургию. Помолившись и причастившись Святых Христовых Тайн путешественники отправились в дом-музей, в котором жил священномученик Онуфрий (Гагалюк), где паломникам провели экскурсию и рассказали о жизни архиепископа Онуфрия во время его пребывания в Старом Осколе и его дальнейшей судьбе. Затем паломники отправились в Свято-Успенский Дивногорский мужской монастырь, который находится в Воронежской области. По прибытии в обитель, паломников встретил насельник монастыря игумен Алексий, паломники вместе совершили молебен перед иконой Божией Матери Сицилийской. После трапезы игумен Алексий подарил гостям книги, рассказал историю монастыря и провёл экскурсию по пещерному храму и монашеским кельям в меловой горе. После экскурсии игумен Алексей обратился назидательными словами.

2 октября состоялась экскурсия для группы семинаристов, посвященная святыням г. Курска. Познавательную экскурсию по ряду исторических храмов города провел кандидат исторических наук, преподаватель семинарии Юрий Владимирович Озеров. Студенты познакомились с храмами Знаменского и Свято-Троицкого монастырей, Сергиево-Казанским собором, Ахтырской, Воскресенско-Ильинской и Успенско-Никитской церквями. Кроме того, воспитанники семинарии побывали в местах, связанных с курскими святыми. В связи с текущей эпид.обстановкой студенты в процессе экскурсии не заходили внутрь помещений.

5 декабря студенты семинарии посетили место массового расстрела новомучеников. В день памяти священномученика Иоасафа (Живахова) епископа Могилёвского на месте массового расстрела жертв политических репрессий в урочище "Солянка" г. Курска состоялась панихида, которую возглавил иеромонах Афанасий (Зимин) в сослужении диакона Дмитрия Лавринчука. Пел семинарский хор под управлением студента выпускного курса Дмитрия Королёва. После богослужения к собравшимся обратился иеромонах Александр (Зимин), заместитель председателя историко-архивной комиссии Курской епархии, который в своем слове напомнил о подвиге новомучеников и исповедников Церкви Русской и призвал подражать их жизни, вере и следованию за Христом.

25 декабря группа воспитанников курской семинарии посетила д.Муравлëво, на кладбище которого покоятся курская старица монахиня Мисаила (Гранкина). Поездку возглавил проректор по воспитательной работе диакон Иаков Матросов. По приезду паломники совершили литию у могилки матушки Мисаилы, затем отправились на экскурсию, которую провела правнучка матушки Мисаилы, Ольга Николаевна. «По Божественной воле она прожила жизнь полную страданий, боли и обрела дар прозорливости, способность исцелять душевные и физические болезни и по сей день по молитвам монахини Мисаилы происходят чудеса», - рассказала Ольга Николаевна. Семинаристы посетили дом, в котором жила курская подвижница, храм в честь иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость», набрали воды из источника.

2. Социальная работа в семинарии

В семинарии действует волонтерский студенческий отряд «Жизнь», руководитель – студент 3-го курса Роман Мамедов.

С течение года студенты семинарии принимали участие в работе волонтерского штаба проекта #МЫВМЕСТЕ. Раз в неделю 2 студента направлялись в Курский Областной Дворец молодежи, где в специально оборудованном call-центре принимали звонки и обрабатывали заявки о помощи населению. Таким образом семинаристы-волонтеры становятся звеном в доставке запасов, медикаментов или других вещей первой необходимости и получают опыт социальной деятельности для будущего служения.

25 января Комитетом молодежной политики Курской области были вручены благодарственные письма волонтерам Курской духовной семинарии за оказание помощи во время пандемии и работу в call-центре. Проректор по учебной работе иерей Роман Кацап вручил благодарственные письма проректору по воспитательной работе диакону Иакову Матросову а также студентам: Антону Карпухину, Даниилу Медведеву, Дмитрию Короленко, Дмитрию Бормотову, Алексею Локтионову, Иакиму Токареву. Награждение было приурочено ко дню Российского студенчества.

17 апреля группа воспитанников Курской духовной семинарии посетила храм Георгия Победоносца, который находится в селе Уколоно с целью оказать посильную помощь сельскому приходу. Настоятель храма - иерей Константин Лазарев, сотрудник семинарии радушно встретил помощников. Сначала студенты помогали на Божественной Литургии: пономарили, пели и читали на клиросе, затем, причастившись Святых Христовых тайн, отправились подкрепиться в трапезную. После трапезы семинаристы наводили порядок на территории храма, убирали показавшийся с приходом весны мусор и справлялись с другими хозяйственными поручениями. На обратном пути в семинарию студенты заехали в Коренную пустынь, где отслужили акафист Пресвятой Богородице и остались на всенощное бдение. Большая часть студентов осталась в расположении семинарии, где занимались активной подготовкой и убирали обширную территорию Знаменской рощи к приходу Светлого Христова Воскресения.

С октября по декабрь в рамках проекта #МЫВМЕСТЕ семинаристы, имеющие личные автомобили, регулярно в качестве курьеров доставляли продукты и лекарства маломобильным гражданам, проживающим недалеко от семинарии. Также в этот период студент 3-го курса Николай Лукьянчиков регулярно посещал бывшего сотрудника

семинарии, в связи с переломом шейки бедра не имеющего возможности выйти из квартиры и нуждающегося в доставке продуктов и лекарств.

3. Спортивное направление

В семинарии действует футбольный клуб «КДС». Капитан команды – студент 4-го курса Александр Орехов. Раз в 2 недели команда проводила тренировки. Раз в неделю студенты посещают спортзал Курской сельскохозяйственной академии г. Курска.

13 марта в семинарии состоялись соревнования в рамках Кубка по настольному хоккею. Организатором мероприятия выступила Лига настольного хоккея, во главе с председетелем Совета Лиги Александром Георгиевичем Макушиным. Перед началом состязаний все собравшиеся, во главе с Его Преосвященством епископом Паисием совершили молитву и Владыка благословил начало состязаний. В профессиональном спорте один матч длится пять минут, но для такой игры нужна определенная степень физической подготовки, поэтому было принято решение сократить время тайма до 3х минут. По итогам нескольких первых партий студентов определили в первую, вторую и третью лиги. Подсчитывая количество побед каждого участника, ассистенты записывали результаты, что позволило максимально точно вести турнирную таблицу и таким образом определяли победителей. После напряженных заключительных игр состоялась церемония награждения участников соревнований по настольному хоккею, впервые прошедших в стенах духовной школы. После турнира семинарии были подарены 4 стола для хоккея.

Результаты соревнований по Семинарскому Кубку:

I лига

1 место, победитель соревнований студент подготовительного отделения Иоанн Озеров

2 место студент 2 курса Илья Калугин

3 место студент 2 курса Даниил Пшеничников

II лига

1 место студент 2 курса Михаил Еркович

2 место студент подготовительного отделения Алексей Галич

3 место студент 2 курса Максим Желябовский

III лига

1 место студент 1 курса Владимир Леонович

2 место студент 4 курса Роман Реутов

3 место студент 2 курса Антон Дедов.

12 июня студенты Курской духовной семинарии провели товарищеский матч по футболу с командой ООО «Псёльское». Матч проходил на поле хозяев в селе Пены, Беловского района. Нападающие команды Курской духовной семинарии забили три гола: Короленко Дмитрий студент 1-го курса забил два гола и Иаким Токарев забил один гол, но победу одержала команда «Псёльское». После матча команда, принимавшей гостей, были вручены памятные подарки от семинарии. Игру организовал студент 2-го курса Дедов Антон, до поступления являвшийся сотрудником ООО «Псёльское» и игравший за команду Беловского района.

17 июня Команда по футболу Курской семинарии приняла участие в дружественных соревнованиях по футболу. Среди участников также были команды Ливенской и Орловской епархий и команда Орловского строительного колледжа. Сначала все участники прибыли в Знаменскую богатырскую раставу, где ребятам показали основы воинского искусства, предложили попробовать себя в деле за стрельбой из лука, метанием копья и топора. Далее все участники отправились на архиастырское благословение к Высокопреосвященнейшему митрополиту Орловскому и Болховскому Тихону. Владыка поблагодарил всех участников за прибытие, митрополит Тихон передал поклон исполняющему обязанности ректора Курской семинарии Преосвященнейшему епископу Железногорскому и Льговскому Паисию, с которым ему недавно довелось служить

Божественную Литургию. Митрополит Тихон подчеркнул, что постараётся направлять своих абитуриентов именно в Курскую семинарию. Благословив всех на игру, владыка Тихон акцентировал внимание, на главной цель турнира – человеческом общении. Перед началом матчей был совершен молебен. Команда Курской семинарии заняла 4-е место.

7 декабря и.о. ректора Курской духовной семинарии Его Преосвященство епископ Железногорский и Льговский Паисий наградил победителей традиционных для Курской семинарии спортивных соревнований «Сила духа – 2021», которые проходили в ноябре – декабре 2021 года. В своем обращении к подопечным Его Преосвященство Владыка Паисий подметил важность в том числе и физического развития, пожелал успехов в зимней сессии, чем напомнил о главном послушании будущих пастырей – учебе. Также Его Преосвященство поздравил победителей соревнований вручив им грамоты и подарки.

В этом году студенты соревновались в таких видах спорта как:

- Бег на 200 метров, первое место занял студент 2-го курса Локтионов Алексей.
- Командная эстафета по бегу 3*400 метров, победила команда 2-го курса.
- Отжимания от пола, первое место занял студент 2-го курса Локтионов Алексей.
- Подтягивания на перекладине, первое место занял студент 2-го курса Короленко Дмитрий.
- Настольный хоккей, первое место занял студент 2-го курса Короленко Дмитрий.
- Шахматы, первое место занял студент 3-го курса Еркович Михаил.
- Настольный теннис, первое место занял студент 1-го заочного отделения Ильичев Виталий.

В итоговом командном зачете победила команда 2-го курса, обойдя команду Подготовительного отделения на одну медаль, а третье место досталось команде 3-го курса.

4. Культурно-просветительская работа

22 января на базе Областного Дворца молодежи в онлайн режиме состоялась интеллектуальная игра «КТО БЫ МОГ ПОДУМАТЬ? LIVE». Игра приурочена к грядущему Дню студента. Мероприятие проводилось в формате онлайн-трансляции с ведущими, которые зачитывали вопросы. К участию были приглашены команды, состоящие из 5 человек. В ходе игры появлялись ссылки на формы для ответов, соответствующие каждому раунду, в которые команды вносили свои ответы. В игре участвовало более 20 команд, большая часть которых пришла на студентов ВУЗов Курской области. Команду Курской духовной семинарии представляли студенты: Пшеничников Данил- капитан команды, Николай Лукьянчиков, Алексей Локтионов, Дмитрий Короленко, Аким Токарев.

9 апреля в Курской духовной семинарии состоялась ежегодная ролевая игра «Диалог на равных», в которой семинаристы выпускного курса в форме диалога отстаивали свои убеждения и веру. В роли светского-ведущего выступил ректора по научной работе, преподаватель семинарии протоиерей Тигрий Хачатрян. На диспуте присутствовали: проректор по учебной работе иерей Роман Кацап, проректор по воспитательной работе диакон Иаков Матросов, кандидат филологических наук, преподаватель семинарии Леонид Юрьевич Гусев, кандидат исторических наук, преподаватель семинарии Михаил Алексеевич Адамов. В ходе диспута, проходившего в форме вопросов и ответов, студенты учились вести диалог с условным ведущим телевиденья на определенную тему: диакон Василий Дудин - «Промысел Божий, свободная воля и предопределение», Роман Реутов - «Обожение, как основной смысл жизни человека», Андрей Дениченко – «Брак во Христе или гражданское сожительство, Иван Романюк – «Христос в политическом спектре», Михаил Гребенкин - «Чайлдфри - безумие или счастье». После каждого диалога студентам-выпускникам задавали, интересующие их младших собратьев, вопросы. В конце встречи слово взяли представители представительского состава, поделились своими с замечаниями, поправками и пожеланиями. Указали в каких направлениях нужно усовершенствовать свои знания и навыки. Коммуникативный тренинг – одна из целей

данного мероприятия, важным является навык ведения беседы с человеком далёким от Церкви, у которого диаметрально противоположные взгляды, особенно следует быть уверенным в своей позиции, умело и аргументированно её защищать. На протяжении диспута производилась видеозапись.

16 мая в театрально-концертном зале «Восход» на базе прихода святого благоверного князя Дмитрия Донского города Москвы состоялся X Интеллектуальный турнир ЧТО? ГДЕ? КОГДА? «Кубок святого князя Дмитрия Донского». Курскую духовную семинарию представляли: Михаил Киприянов, Николай Лукьянчиков, Михаил Еркович, Иаким Токарев, выпускник семинарии Андрей Кохно, капитан команды Леонович Владимир. Команда Курской духовной семинарии под именем «Благовест» заняла третье место и была награждена медалями, грамотой и тортом. Вопросы составлены по программе, изучаемой в духовных семинариях и православных вузах. Участниками игры стали команды духовных школ России и команды православных приходов Москвы. В составе некоторых команд играли не только ученики, но и преподаватели духовных учебных заведений, а также священнослужители московских приходов. Всего в игре приняли участие 14 команд. Традиционно в турнирах принимают участие команды из духовных семинарий и православных вузов столицы и различных городов России. Участники игры смогли проверить свои знания в области богословия, истории Церкви, литургики, сектоведенья, патрологии и погрузились в особый мир, открывающий двери для новых знакомств и дарящий радость от общения с единомышленниками, неравнодушными, думающими и искренними людьми. Целью турнира является объединение православной молодёжи, приобщение молодых людей к деятельности изучению Священного Писания и богословских дисциплин, развитие у участников миссионерских навыков.

20 мая в актовом зале Курской государственной сельскохозяйственной академии состоялся Актовый день, приуроченный к празднику апостола и евангелиста Иоанна Богослова. В честь 30-тилетия возрождения Курской духовной семинарии актовый день праздновался особо торжественно. Мероприятие возглавил Его Высокопреосвященство митрополит Курский и Рыльский Герман. В фойе СХА были представлены работы иконописного отделения семинарии, вызывающие восхищение гостей, ведь иконописная школа при Курской духовной семинарии входит в число лучших по всей России. Перед началом торжественной части все помолились, спев тропарь Пасхи. Ко всеобщему вниманию был представлен фильм об истории Курской духовной семинарии, её тернистом пути, известных выпускниках и конечно же ректорах, среди которых нынешний митрополит Старооскольский и Белгородский Иоанн, митрополит Курский и Рыльский Герман, архимандрит Симеон (Томачинский) и епископ Железногорский и Льговский Паисий, который занимает пост ректора на данный момент. Фильм поведал гостям об огромной работе каждого из руководителей семинарии, их невероятном вкладе в восстановление и преобразование Курской духовной школы. Фильм подготовлен трудами студента 2-го курса семинарии Даниилом Пшеничниковым. С приветственным словом обратился Высокопреосвященнейший митрополит Герман. Владыка отметил, что была проделана огромная работа по восстановлению Учебного заведени, в труднейшие времена девяностых годов. Архипастырь поделился воспоминаниями о том, как люди жаждущие слышать и принимать Слово Божие хлынули в ещё полу разрушенную семинарию, после празднования тысячелетия со дня крещения Руси в 1988 году. «Как будто прозрел народ после долгого томления» - вспоминал Владыка. Затем Его Преосвященство митрополит Герман вручил епархиальные награды сотрудникам и преподавателям семинарии. Затем взял слово И.о. ректора Курской семинарии Преосвященнейший Паисий, епископ Железногорский и Льговский. Владыка начал выступление словами благодарности всем, кто потрудился на благо восстановления Курской семинарии за 30-ти летний период: ректоров, преподавателей, сотрудников и студентов, подчеркнул важность общественного служения для будущих пастырей. «Главная задача семинарии – это духовное и нравственное воспитание молодых людей, необходимость дать правильные ориентиры для

будущих пастырей и делателей на стезе Христовой» - завершил владыка Паисий. Далее Его Преосвященство епископ Паисий наградил студентов семинарии за отличную учебу и примерное поведение Юбилейными благодарственными письмами. Между выступлениями высоких гостей Курскую духовную семинарию поздравлял детский хор храма Вознесения Господня города Курска «Свечечка», под управлением Художественного руководителя Светланы Костиной произведениями: «Пасхальные звоны», «Я хочу, чтобы не было войны», с поздравительной песней «Баллада о матери» выступила студентка 4 курса Курской Государственной Сельскохозяйственной Академии Анастасия Шеховцева, а также танцевальный ансамбль Курской государственной сельскохозяйственной академии, исполнили народный танец «Казачья плясовая» под управлением Елены Сопиной. Также выступал хор Курской духовной семинарии, под управлением ведущего солиста Курской филармонии, лауреата международных конкурсов, преподавателя семинарии Андрея Валерьевича Капралова. Хор исполнил произведения «Запоют акафисты соловьи», «Русь называют святою», «Вера вечна», солист диакон Дмитрий Васильев, «Я люблю тебя Россия», солист Андрей Валерьевич Капралов.

1 июля группа студентов семинарии, проходящих летнюю практику, во главе с проректором по воспитательной работе диаконом Иаковом Матросовым, посетила колокольню храма в честь св.вмч.Георгия Победоносца, совершив праздничный трезон перед всенощным бдением. В рамках посещения колокольни был проведен мастер-класс колокольного звона для всех участников.

23-30 сентября состоялся девятнадцатый заезд в Международный молодежный лагерь «Славянское Содружество-2021» в Сочи, в котором приняли участие воспитанники 3-го курса семинарии Данил Потапов и Михаил Киприянов. На берег Черного моря отправились 350 молодых ученых и преподавателей, победителей различных конкурсов и соревнований, волонтеров и активистов Курских высших учебных заведений. Главные цели «Славянского содружества» — налаживание межкультурного взаимодействия, поддержка талантливой молодежи, сохранение и укрепление общечеловеческих ценностей, создания условий для взаимодействия государственных, общественных структур и молодежных организаций, воспитание духовно-нравственных и патриотических качеств молодежи на основе идей мира, взаимопонимания формирования конструктивного образа мышления молодежи, а также развитие компетенций участников молодежных сообществ. Для участников сообщества было организовано множество познавательных лекций в актуальных сферах деятельности от лучших специалистов, спортивные и интеллектуальные состязания, а также творческие вечера, мастер-классы по ораторскому искусству и дебатам, и конечно же встречи с выдающимися людьми. На встречу с участниками содружества приехал космонавт-испытатель отряда Роскосмос Сергей Кудь-Сверчков, космонавт поделился собственными мыслями о взаимоотношениях в семье и поведал о трудностях своей работы и захватывающих моментах в открытом космосе.

21 ноября 2021 года в театрально-концертном зале «Восход» на базе прихода святого благоверного князя Дмитрия Донского города Москвы состоялся XI Интеллектуальный турнир ЧТО? ГДЕ? КОГДА? «Кубок святого князя Димитрия Донского», в котором по благословению Его Преосвященства епископа Железногорского и Льговского Паисия приняла участие команда студентов Курской духовной семинарии. Вопросы в рамках турнира составлены на основе программ, изучаемых в духовных семинариях и православных вузах. В состав команды Курской семинарии «Благовест» вошли студенты 2 и 3 курсов: Иаким Токарев, Дмитрий Короленко, Даниил Медведев, Иван Акрытов, Анатолий Вовк и капитан команды Леонович Владимир. Участниками игры стали команды духовных школ России и команды православных приходов Москвы. В составе некоторых команд играли не только ученики, но и преподаватели духовных учебных заведений, а также священнослужители московских приходов. Всего в игре приняли участие 11 команд. Также в рамках данной поездки в Москву группа воспитанников

семинарии в количестве восьми человек, возглавляемая проректором по воспитательной работе диаконом Иаковом Матросовым, совершила двухдневное паломничество по святыням Московской епархии. Семинаристы посетили: Кремль, с его многочисленными старинными храмами и царскими усыпальницами, достопримечательности красной площади, храм Христа Спасителя, Донской и Данилов монастыри, молились за всеонощным бдением в Сретенском монастыре, посетив Сретенскую духовную академию. На следующий день семинаристы посетили Троице-Сергиеву лавру, Московскую духовную академию и Церковно-археологический музей. На обратном пути паломники побывали на экскурсии в Тульском кремле. Во время трехдневного пребывания в Москве семинаристы останавливались при храме Сошествия Святаго Духа на Лазаревском Кладбище, по благословению настоятеля архимандрита Сергия (Рыбко).

17 декабря Курскую семинарию посетила группа детей, состоящая из учащихся воскресной школы при Курском Свято-Троицком женском монастыре. Ученикам показали уклад и жизнь воспитанников Курской духовной школы. Гости семинарии посетили жилой и учебный корпуса, трапезную, библиотеку и семинарский домовый храм. Экскурсию провел проректор по воспитательной работе диакон Иаков Матросов.

В течение декабря в Курской семинарии проходил конкурс, в рамках которого воспитанники семинарии создавали плакаты с текстами Священного Писания. Творческие работы для конкурса изготавливались как украшения келий, в стенах которых студенты призваны мотивироваться на ежедневные труды и держать перед глазами согревающие душу Евангельские истины. По итогам конкурса 1-е место заняла работа студента 2-го курса Локтионова Алексея, которая выполнена маслом на холсте. Алексей поместил на картину текст из книги пророка Исаии: «Не бойся, ибо Я с тобою; не смущайся, ибо Я Бог твой» (Ис 41:10), так как призыв: «Не бойся!» - сам Господь Иисус Христос чаще остальных обращает нам через Евангелие. 2-е место заняла работа воспитанника подготовительного отделения Мамедова Ярослава, на которой изображен преподобный Серафим Саровский, а также текст хорошо известной всем молитвы: «Все упование мое на Тя возлагаю, Мати Божия, сохрани мя под кровом Твоим». Награждение провёл проректор по воспитательной работе диакон Иаков Матросов. оценивались работы накануне членами Ученого совета. Студенты, занявшие первые, места получили подарки. Всего в конкурсе участвовало 6 работ студентов пастырского отделения.

5. Система поощрений и взысканий.

Система поощрений и взысканий, применяемая в Курской духовной семинарии прописана в Правилах внутреннего распорядка обучающихся в Курской духовной семинарии. Практическое воплощение системы можно увидеть в протоколах воспитательных совещаний, в журналах дежурств, заполняемых ежедневно дежурными помощниками и в других документах, находящихся в ведении проректора по воспитательной работе.

Действующие меры поощрения: предоставление студентам возможности отлучиться домой в выходные дни; назначение дополнительной именной стипендии на следующий учебный год в размере 2500 рублей в месяц; предоставление преимущественной возможности отправиться в паломническую поездку или на другое мероприятие, на которое количество желающих студентов превышает количество свободных мест; предоставление возможности выбора смены летней или зимней практики; предоставление дополнительных дней на летних или зимних каникулах.

В качестве мер взысканий могут быть использованы: дополнительная трудовая нагрузка, письменное предупреждение или выговор с занесением в личное дело, лишение права ношения подрясника, сокращение стипендии, рекомендация воздержаться от выхода в город, рекомендация воздержаться от использования электронного устройства с временной передачей его на хранение в сейф бухгалтерии.

При нарушении дисциплины студенту делается устное замечание дежурным помощником, на которое он обязан должным образом реагировать. Студент обязан по требованию дежурного помощника подать письменное объяснение случившегося. Объяснительные пишутся на имя проректора по воспитательной работе и подаются ему лично или через дежурного помощника.

Проректор по воспитательной работе

28.01.2022

Диакон Иаков Матросов

